

# Katasztrófális felhőszakadás Borsodmegyében és a Felvidéken

Víz alatt a borsodi községek. — Edelény pusztulása. — Ládbesenyőn emberáldozata is van a viharnek. — Sok helyütt tönkrement az idei termés

Miskolc, június 9.

A hetek óta tartó esőzés annyira megduzzasztotta a Boldva, Hernád és Sajó vizeit, hogy a folyók kiléptek medrükből és elöntötték a vidék nagyrészét. Az árvíz a legnagyobb pusztítást a Boldva mentén tette, ahol tegnapelőtt és tegnap rettenetes égháboru söpört végig, emberemlékezet óta nem tapasztalt orkányszerű szélvihar és felhőszakadás látogatta meg a Boldva völgyét, ahol hatalmas tömegű vízár torlódtott össze. Az áradás, amely a völgykatlanból nem talált kiutat, ugyszólván percek alatt öntötte el és pusztította el a virágzó Edelény, borsodmegyei községet.

## Edelényben 135 ház elpusztult

A vihar délután négy órakor kezdődött. Fekete felhők tornyosultak az égen, majd hatalmas szélvihar támadt, amely Sajókaza, Szuhakállós és Disznóhorvát községeken keresztül Edelény felé közeledett a község melletti Császa pusztán át. Pillanatok alatt szinte másodpercenként ismétlődő hatalmas villámok cikáztak, amelyet rettenetes erejű mennydörgés, majd hatalmas zápor követett. Pánikszerű félelem fogta el az embereket a zivatar után támadt óriási, féktelen erővel lezúduló ár láttára. Még szerencse, hogy a víz morajlása már messziről jelezte a veszélyt, amely elől az emberek a község magasabbra fekvő részei felé menekültek. Rövid negyedóra leforgása alatt az áradat már egy méternyi magasságban zuhogott végig a községen, a melynek 135 házat teljesen elöntötte, hét házat pedig egészen összerombolta. Az árvíz emberéletben szerencsére nem okozott kárt, de az állatállományban és a baromfijóságban mérhetetlen pusztítást vitt véghez.

A község környékén lévő völgyeket is hamarosan elborította az áradat, amely miatt hatszázharminc hold föld vetése ment teljesen tönkre.

Tegnap újabb hatalmas áradás zúdult a községre a Kincsem-patak megáradása miatt, melynek azonban nem volt további következménye, mert az előző katasztrófális áradás már mindent elpusztított. Edelény község lakosságának tekintélyes része hajléktalanná vált egy időre és a magasabban fekvő házakban talált egyelőre szállásra. Valószínű, hogy a károsultak érdekében a közel napokban

nagyszabású társadalmi és hatósági akció fog megindulni.

## Egy földmivest agyonsujtott az istennyila

A keddi és szerdai óriási felhőszakadás a Felvidéken is nagy áradásokat okozott. A Sajó kiöntött és Bánrévénél hét községet elárasztott.

A Boldvavölgyi árvíz Szendrőlád község alsó részét is elöntötte s a szendrőládi faluk felett másfél méter magasságban áll a víz.

Ládbesenyőn a felhőszakadásnak emberáldozata is van, Kovács István földmivest a villám agyonsujtotta. A Boldva-Szalonna község határában is nagy károkat okozott a felhőszakadás. Ugyancsak nagy a kár Szani és Boldvaszilas községeknél is, ahol Boldva és Borsod községek határában az ár az egész termést elvitte.

Tiszaluc és Mezőnyék között jégeso vonult végig, amely teljesen tönkretette az idei termést, úgy hogy nagy inségnek néz a vidék elébe, Heőcsaba és Mály között a Heő átsapott az országuton, úgy hogy ezen a szakaszon a forgalom szűntel.

## Négyszer csapott be a villám a pustavacsi iskolába

A kedre virradó éjjel Pustavacs fölélt olyan hatalmas vihar vonult el, amilyenre emberemlékezet óta nem volt példa. A villám pár pernyi időközben egymásután négyszer ütött be a községi iskolába és a körörszobákba. Mindkét helyen végigszaladt a szobákban és megrongálta a villany- és telefonvezetéseket. Emberéletben szerencsére nem tett kárt, nőha a tanítónál azon a részgyon is átment, amelyben a tanító gyermekei aludtak.

A sűrű villámcsapás óriási rémületet okozott; a falusiak jórésze felriadt álmából és addig virrasztott, míg a vihar el nem mult.

## Miért van még ma is áprilisi időjárás?

A szeszélyes májusi időjárás június első tíz napjában is folytatódik és a derült időt könnyen váltja fel mindenütt eső és zivatar. Ennek oka az, hogy a légnymás az országban egyenletes elosztású s ezért a legkisebb légköri válto-

zások, depressziók is erős hatással vannak az időjárásra.

Az abnormis időjárásnak a vetésekre és általában a természetre való hatásáról Mutschbacher Emil dr. az OMGE igazgatója ma a következőket mondta:

— A jelenlegi tulok csapadék mellett könnyen lerakódik a növényzeten az úgynevezett rozsda gomba. Kevesebb csapadékra és több melegre volna szükségünk. Ez a jelenség azonban még e kis országban sem mutatkozik mindenütt egyformán. Nem mindenütt egyforma nagy a kár. Májusban csapadék megfelelő mennyiségű volt, de igen alacsony volt a hőmérséklet.

— Az aratás kezdetétől még három hét választ el bennünket. Ez a kritikus időszak. Ha e három hét alatt megfelelő lesz az idő, még igen jó termésünk lehet. Ma még minden szépen fejlődik.

— A gyümölcsöknek sem tesz jót a sok nedvesség, mert ez túlságosan korai érésüket eredményezi. Itt tehát sokkal kevesebb kellene a kálváltásaink, mint a vidék esetében. De normális, sem hideg sem túl száraz időjárás, megfelelő mennyiségű csapadékkal még mindent jóra fordíthat.

## Szőrényi Jenő volt pénzügyi főtanácsos felakasztotta magát

Öngyilkosságok krónikája

Ma reggel Szőrényi Jenő 50 éves számtanácsos a Madarász-telep 11-ik számú barakkalakásán felakasztotta magát. Hozzá tartozói azonban még idejében észrevették a fuldokló embert, segítségére siettek, okit azután a mentők ájultan szállították a Rókus-kórházba. Szőrényi Jenő állami számtanácsos tragédiája hasonló az utóbbi időkben igen gyakran előforduló tragédiákhoz, amikor a munkanélküli apa legvégső kétségbeesésében a legborzalmasabb megoldást választja és hátrahagyva családját. — meghalni készül. Szőrényi Jenő tragédiája a B-listás embernek a tragédiája, aki pár évvel ezelőtt a nagy megszállás idején Krassó-Szőrény megyéből menekült Borsán városkából, ahol állami, pénzügyi főtanácsos volt és ott e meglehetősen magas állami álláshoz méltóan élt.

Szőrényi Jenő ezután Budapestre került és mint állami hivatalnok családjával együtt a legnagyobb nélkülözésben ment át, tegnap pedig végső elkeseredésében felakasztotta magát. Felelése így mondja el a tragikus eset körülményeit:

— Tegnap éjjel a szobában motoszkálást hallottunk. Nem figyeltünk oda, tovább aludtunk és csak azt éreztük, hogy szegény férjem odajön hozzám és a két fiúhoz és megcsókol. Azt hittük, hogy bucsuzik, mert bemegy a városba. Őt